



# ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
ИЗДАЊЕ ЗА НОВИ САД

НОВИ САД, ЈУЛ, 1996, ГОДИНА VII, БРОЈ 104  
ИЗЛАЗИ МЕСЕЧНО, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БЛИЖЕ СЕ ИЗБОРИ И ДАН КОНАЧНЕ ОДЛУКЕ

## ВЕЛИКИ ПОВРАТАК РАДИКАЛА

На скоро свим досадашњим изборима Српска радикална странка освајала је велики број гласова у Новом Саду. На првим вишестраначким изборима на којима је странка учествовала у јуну 1992. године као и у децембру исте године новосађани су дали велики број гласова нашој листи и нашим кандидатима. Били смо увек први као 1992. године када је први пут у послератној историји једна партијска листа—наша победила једну комунистичку листу. Те 1992. године освојили смо и двадесет и два места у Скупштини града од укупно седамдесет колико се бира.

Избори који су одржани пред крај 1993. запамћени су по великом притиску на бираче и чланове наше странке,

мада смо и тада освојили значајних двадесет процената гласова на територији Новог Сада. После 1993. више ништа није било исто као пре. Издаја и предаја вековних територија и срамна политика Социјалистичке партије према најугроженијим категоријама становништва—пensionерима и незапосленима, радницима и другим грађанима уверавају нас и учвршћују у оптимизму пред предстојеће изборе. Српска радикална странка поново ће победити у Новом Саду и тиме доказати своју снагу и снагу свих грађана нашег града. Ускоро предстоји велики повратак радикала. Још није касно да постанете члан наше странке и тиме помогнете нашу будућу победу.

*С. Мирџ*



*др Војислав Шешељ, говори на митингу у Новом Саду, мај 1995.*

**Значајно Јачање странке**

У Београду је 18. маја ове године одржан четврти отаџбински конгрес Српске радикалне странке на којем је присуствовало више од осам стотина делегата и гостију из иностранства. На конгресу је потврђено политичко опредељење радикала да истрају у борби за уједињење и успостављање слободне и демократске државе нашег народа на овом простору. Изабран је и нов састав Централне управе, за председника странке тајним гласањем од више кандидата поново је изабран др Војислав Шешел, а за заменика председника Томислав Николић.

**Нови председник Окружног одбора**

На основу одлуке Извршног одбора странке, за новог председника Окружног одбора за Јужну бачку именован је Милорад Мирчић, народни посланик из Новог Сада и члан Централне отаџбинске управе Српске радикалне странке. Досадашњи председник одбора Драган Ковачевић разрешен је те дужности због именовања на нову дужност.

**Реорганизација општинеких одбора**

Окружни одбор наше странке предузео је све потребне мере како би странка спремно дочекала финиш предизборне кампање. Реорганизовани су страначки одбори у Бачкој Паланци, Врбасу, нешто раније у Жабљу, док у другим општинама већ постоји стабилна страначка структура.

**Билане трибина**

У протекла четири месеца како траје предизборна кампања Српска радикална странка одржала је преко четрдесет јавних трибина на територији града са просечном посећеношћу од близу стотину грађана по једној трибини. Странка током јула месеца наставља серију трибина на територији суседних општина.

**Бојкот рада Скупштине града**

Одборници СРС у Скупштини града одлучили су да до краја мандата овог сазива Скупштине не присуствују њеним седницама. Одлука је донета једногласно, а разлози таквој одлуци леже у нередовном сазивању седнице, фалсификовању Скупштинских одлука и закључака од стране Ђуре Бајића, сталним поскупљењима, колапсу привреде и другим чињеницама које су крајње неповољне за град.

**Промовисана књига „Пет година новосадских радикала“**

У пуној Великој сали Скупштине града у петак 07. јуна ове године промовисана је књига Игора Мировића „Пет година новосадских радикала“. Књига садржи обиље докумената и сведочанстава о раду странке и њеној краткој историји од 1991. па све до 1996. године. Књига се још увек може набавити по цени од 20 динара у просторијама странке у Радничкој улици број 32.

*В. Тошковић*

**ЦРТИЦЕ ИЗ ИСТОРИЈЕ НОВОГ САДА**

**О ХРАМУ СВЕТОГ ОЦА НИКОЛАЈА**

Николајевска црква је зидана од 1726. до 1730. године. Њу су зидали браћа Богдановићи: Недељко и Стојић Богдановић, богати трговци који су се доселили у Петроварадински Шанац из Црника – Славоније. Пре овог храма била је једна мања црква са дашчаним кровом. До 1808. године о Николајевској цркви се старала породица Богдановић, а од 1809. тадашњи градоначелник Јован Камбер предаје је на старање Црквеној општини. 12. јуна 1849. у буни оштећен је и овај храм. Бомбардован је са Петроварадинске тврђаве. Обновили су га велики српски добротвори Јован и Марија Трандафил. Иконостас је живописао Павле Симић, академски сликар из прошлог века. Уз саму цркву сахрањен је Стојић Богдановић који је умро 1754. Његова гробница је прва камена плоча и споменик на којој се помиње име Новог Сада.

Парохијани ове цркве јесу Салајчани.

*Н. Девећ*

**ИЗ ПРОШЛОСТИ  
АЛМАШКЕ ПАРОХИЈЕ**

Улица Саве Вуковића је једна од најстаријих у Алмашком крају, а постојала је још од пре доласка „Алмашана“ 1717. Она је продужетак греде, која се данас зове Златна Греда. Насељавана је углавном са леве стране, а с десне онолико колико јој је то дозвољавала бара. То доказује њено кривудање. Улица је била главна саобраћајница Подбараца–Кертеса (баштована–бостанџија) ка одласку на Главну пијаци, данас улицу Змај Јовину. До пре сто година улица се звала „Црног петла“, па је као успомену на старо име улице, до пре прошлог рата, један крчмар имао кафану, на углу данашње улице Милана Ракића и Саве Вуковића, која се звала „Код Црног петла“.

Између многих, овај сокак пресеца и улица Земљане Ћуприје. Некада се

на том пресеку налазио мост са земљаним насипом, преко кога се прелазило за пут у даљи наставак сокака, јер се на том делу протезао ужи део баре. Заправо, то је био један одвирак Дунава, који је текао од реке па је секао улицу Саве Вуковића и даље ишао између данашње Скерлићеве и улице Матице српске. Тим одвишком су долазили у град рибари са својим чамцима. За успомену на ту ћуприју, попречна улица се данас зове „Земљане ћуприје“.

Најзад, ваља нагласити и то ко је био Сава Вуковић. Реч је о великом новосадском добротвору који је оснивач и легатор Велике српске православне гимназије у Новом Саду, сада „Змај Јовина гимназија“. Овај племенити Србин рођен је 1737. Умро је 1811. Сахрањен је у порти Саборне цркве.

*Н. Девећ*

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник: Симиша Аксентијевић, заменик главног и одговорног уредника: Петар Димовић

Редакција издања за Нови Сад:

Уредник Игор Мировић, Маја Гојковић, Милорад Мирчић, Елвира Фекете, Саша Мирић, Симо Чабаркала, Будимир Марковић, мр Верница Здравећ–Нешковић

Адреса редакције за Нови Сад, Радничка 32, 21000 Нови Сад, тел: 26-623, факс: 431-655:

Новине „Велика Србија“ уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 „Велика Србија“ је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

# Кад Ђуро Бајић коло води...

Мандат Скупштине града траје још од 1993. године. У половини мандата на челу града био је Милорад Мирчић, одборник Српске радикалне странке, човек који је по сопственој савести и на основу потреба града водио и заказивао седнице Скупштине, пружао иницијативу у свим областима живота и рада у нашем граду. То је био период најтежих притисака на нашу земљу и време када су се сви актери политичке власти и читава управа града борили за голи опстанак виталних функција града уз уважавање социјалног положаја пензионера и незапослених као и радника на принудном одмору.

## Хајка на одборнике

Након прве половине мандата сам врх Социјалистичке партије на челу са познатим диктатором Слободаном Милошевићем донео је одлуку да се по сваку цену ликвидирају радикали као партија са највећим угледом у Новом Саду што се показало на свим досадашњим изборима. Кренула је хајка на наше одборнике са циљем да се што више ослаби наша одборничка група и да се њен утицај смањи. Погрешно је мишљење да су радикали били сами на власти. То мишљење се делом формирало и као резултат наших свакодневних активности и великих напора у раду који су у потпуности бацили у засенак активности Социјалистичке партије у Новом Саду. Ипак, након шестомесечних покушаја социјалистима је успело да уз помоћ Милорада Црњанина и Службе државне безбедности поткупе, присиле и уцене у почетку пет, а касније и свих десет од укупно двадесет и два одборника наше странке. Тако је започео период

владавине Ђуре Бајића који се огледа у сталним фалсификатима и обманама, потпуном и слепом послушништву центрама моћи који се налазе у Социјалистичкој партији. Одбегли одборници наше странке који су мандате добили само зато што их је наша странка кандидовала подобили су бедне суме немачких марака и локале на Футошкој пијаци. Наравно, само закратко. Јер, поново ће у нашем граду као и до сада победити Српска радикална странка. А онда коме обојци, а коме опанци.

## Превара са оставкама

Врхунац лажи и цинизма десио се крајем прошлог месеца када је требало да дође до наводног раскида коалиције између СПС-а и РДСВ-а у Скупштини Новог Сада и када је дошло до драстичне повреде Статута града и свих уобичајених норми понашања. Десило се то да су манипулацијом и обманама одборници гласали и то тајно о оставкама реформиста што до сада још није било забележено у пракси парламентаризма у свету, осим у Северној Кореји када је директор градског тоалета требао да постане градоначелник Пјон-Јанга. О оставкама се у нормалним и демократским земљама не гласа тајно, али ко зна, можда Ђуро Бајић мисли да тако треба. Ако тако треба, онда сапри опанке Ђуро за време после избора. И купи нове у Борову. По могућности број веће – требаће ти. И не лупај више да ти је Дрвар домовина, а Јарак отаџбина. Домовина ти је глупост, а отаџбина – ко зна. Ти и да полудиш, не би ти се знало.

И. Мирковић

# Авиону сломићу ти крила

Српска радикална странка међу новосађанима важи за добро обавештену странку. Овог пута смо дужни да суграђанима откријемо закулисне скупштинске игре у режији СПС-а и ЈУЛ-а. Одговорићемо на питање зашто је аеродром на Ченеју доспео у средиште интересовања војвођанске лев-ице и Мире Марковић лично.

И поред жестоког отпора одборника из редова радикала и чланова Аеро клуба владајућа коалиција социјалиста и реформиста, уз дискретну подршку Демократске странке коју је предводио доајен закулисне сцене др Ђорђе Башић, поклонила је ових дана новосадски аеродром једном човеку – Стеви Попову, будућем кандидату ЈУЛ-а. Комунисти сматрају да ће то бити добар потез, а притом заборављају чињеницу да је Нови Сад мали и да се у њему о свакоме све зна.

По чему је познат Стева Попов?

То је бивши пилот који је своју стручност доказао извршењем задатка везаног за иселење Срба из Сарајева што је тријумфално завршио супруг његовог партијског шефа и то још у Дејтону. У време првих протеривања Срба из Сарајева човек није могао да отвори на миру ни конзерву рибе, а да из ње не искочи тв-пилот друг Стева који се хвалисао како масовно превози Србе из Сарајева. У то време главни хит државне телевизије био је ред певаљки, ред Стеве. Баш скромно и хумано.

Недавно смо у једном београдском часопису прочитали да Попов за тај свој подвиг није ништа добио, али се у нашем граду зна да је за летове над Сарајевом награђен ресторанома на стадиону „Војводине“ – Чикен Тика. Интересантно је и то да се

спортисти КК „Војводине“ хране само у Стевином ресторану и то по ценама које су знатно више него у ресторанима ДД „Слобода“.

Како његова скромност нема граница тако је Стева одлучио да од социјалиста добије захвалницу, а да за ЈУЛ потпише приступницу. Један потпис за један аеродром. Цитираћемо на крају Стевиног шефа др Миру Марковић: „... не видим, заиста, зашто би предузећа мењала власника, осим ако није мотив чисто користољубље. Ова предузећа треба заштитити и од идеолога и од користољубаца. Дакле, циљ није само ефикасност већ и праведност“.

Српски радикали се питају: који су мотиви да се посегне за аеродромом – ефикасни или праведни, или можда лева рука – десни џеп. Време ће показати. И следећи сазив Скупштине.

М.Г. И.М.

## СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

### ПРИСТУПНИЦА

број чланске карте .....

1. Име и презиме .....
2. Име родитеља .....
3. Матични број .....
4. Место становања .....
5. Адреса .....
6. Телефон .....
7. Општина .....
8. Република .....
9. Месни одбор .....
10. Школска спрема .....
11. Запослен у (назив фирме) .....
12. Занимање .....

Датум учлањења:

Својеручни потпис

Упознат сам са Статутом СРС и добровољно приступам у чланство СРС